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Αθήνα 8 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση της ασθένειας της ξήρανσης των κλαδιών της 

ροδακινιάς με διαφάνεια, αμεροληψία κι αντικειμενικότητα» 

 

Η ξήρανση των κλαδιών της ροδακινιάς αποτελεί ένα σοβαρό, πολυπαραγοντικό 

πρόβλημα, το οποίο συχνά αναφέρεται ως «ξερές βέργες» και προκαλεί μεγάλη 

ανησυχία στους ροδακινοπαραγωγούς στις ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας, που καλλιεργείται 

πάνω από 88% της συνολικά καλλιεργούμενης έκτασης ροδακινιάς (περίπου 450.000 

στρέμματα).  

 

Η ξήρανση των κλαδιών φαίνεται ότι οφείλεται σε συνδυασμό παραγόντων, 

συμπεριλαμβανομένων μυκητολογικών προσβολών, εντομολογικών εχθρών, καθώς 

και περιβαλλοντικών συνθηκών και παρατηρείται έντονα τα τελευταία χρόνια. 

Εμφανίζεται με «ξαφνική ξήρανση νεαρών βλαστών»  συνήθως από την κορυφή προς 

τα κάτω και κομμίωση στα σημεία προσβολής, ειδικά σε κενά που δημιουργούνται από 

έντομα (π.χ. προσβολές από Anarsia lineatella). Μεγαλύτερη ευπάθεια φαίνεται να 

παρουσιάζουν τα συμπύρηνα ροδάκινα και κυρίως οι πιο παλιές ποικιλίες (Andros, 

Katerina κλπ).  

 

Επειδή, πρόκειται για ασθένεια που απειλεί την πολύ σημαντική για την Πέλλα και 

Ημαθία ροδακινοκαλλιέργεια και ως εκ τούτου απαιτείται συντονισμένη δράση για την 

ολιστική αντιμετώπιση της.  

 

Επειδή, πρέπει να αποφευχθούν φαινόμενα αδιαφανούς, μεροληπτικής και 

μικροπολιτικής  διαχείρισης όπως συνέβη με τη διαχείριση των «παραμορφωμένων 

καρπών», όπου πολλοί παραγωγοί δεν ενημερώθηκαν καν για τη διαδικασία υποβολής 

δηλώσεων στη συγκεκριμένη  πλατφόρμα ενώ για τους  περισσότερους παραγωγούς 

που αποζημιώθηκαν (είχαν - δεν είχαν ζημιά) καταγγέλλεται ότι ήταν «κομματικοί 

φίλοι» συγκεκριμένου πολιτικού γραφείου βουλευτή.  

 

Επειδή, για όρους διαφάνειας το φαινόμενο της ξήρανσης των κλαδιών της ροδακινιάς  

πρέπει να διαχειριστεί δημόσιος  φορέας (πχ ΕΛΓΑ, Ινστιτούτο Φυλλοβόλων 

Νάουσσας κλπ) και όχι ιδιωτικές πλατφόρμες αμφιβόλου αξιοπιστίας.  

 

Επειδή, οι έλεγχοι της ζημιάς πρέπει να πραγματοποιηθούν από γεωπόνους του 

δημοσίου και όχι από ιδιώτες,  
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1. Ποιες οι ενέργειες του Υπουργείου για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων ώστε 

να υπάρξει ολιστική αντιμετώπιση της ασθένειας της ξήρανσης των κλαδιών 

της ροδακινιάς με διαφάνεια, αμεροληψία και αντικειμενικότητα για να 

περιοριστεί η ασθένεια και να μην επεκταθεί περαιτέρω σε υγιή κτήματα; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να ορίσει δημόσιο φορέα (πχ ΕΛΓΑ, Ινστιτούτο 

Φυλλοβόλων Νάουσσας κλπ), ο οποίος θα προχωρήσει σε συγκέντρωση των 

δηλώσεων ζημιάς από τους πληγέντες ροδακινοπαραγωγούς καθώς και να 

διενεργήσει τους απαραίτητους ελέγχους προκειμένου να εκτιμηθεί η έκταση 

της ζημιάς και να γίνουν προτάσεις περιορισμού της ασθένειας καθώς και 

αποζημιώσεων των παραγωγών;  

        

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

       Θεοδώρα Τζάκρη 




